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Τζίτζι Μπουφόν
Το «τοτέμ» του ιταλικού ποδοσφαίρου συ-
νεχίζει να βρίσκεται στα γήπεδα σε ηλι-
κία 43 ετών, υπερασπιζόμενος την εστία 
της αγαπημένης του Γιουβέντους. Με την 
έτερη αγαπημένη του, την εθνική Ιταλί-
ας, ο Μπουφόν αγωνιζόταν μέχρι τα 40. 
Μετά τον αποκλεισμό της «σκουάντρα 
ατζούρα» από το Μουντιάλ του 2018, ο 
σπουδαίος τερματοφύλακας είπε μέσα σε 
κλάματα το μεγάλο «αντίο». Ο ίδιος, βέ-
βαια, τόνισε πως πάντοτε θα είναι παρών 
στην εθνική ομάδα, εφόσον υπήρχε ανά-
γκη. Παρά την ανακοίνωση αποχώρησής 
του, το Νοέμβριο του 2017, ο ίδιος κλή-
θηκε ξανά από τον ομοσπονδιακό τεχνι-
κό, λίγους μήνες αργότερα. Ο μεγάλος 
Τζίτζι είπε το «ναι» και αγωνίστηκε σε ένα 
φιλικό με την Αργεντινή. Αυτό ήταν και 
το «κύκνειο άσμα», αφού αργότερα ανα-
κοίνωσε την οριστική αποχώρησή του. 

Αντρέα Πίρλο
Το Παγκόσμιο Κύπελλο του 2014 ήταν 
το τελευταίο μεγάλο τουρνουά που αγω-
νίστηκε ο «μαέστρος» με τη φανέλα 
της εθνικής Ιταλίας. Ο ίδιος είχε ανα-
κοινώσει πως μετά την ολοκλήρωση 
της διοργάνωσης θα έλεγε «αντίο» στο 
αντιπροσωπευτικό συγκρότημα της χώ-
ρας του. Ωστόσο, η έλευση του Αντό-
νιο Κόντε στο τιμόνι της «σκουάντρα 
ατζούρα» έκανε τον Πίρλο να αλλάξει 
γνώμη (ήταν μαζί στη Γιουβέντους) και 
να επιστρέψει στην ομάδα για τα προ-
κριματικά του Euro 2016. Ωστόσο, το 
comeback του δεν κράτησε για πολύ, 
αφού η απόφασή του να αγωνιστεί στο 
MLS τον έθεσε εκτός πλάνων του ομο-
σπονδιακού τεχνικού και ταυτόχρονα 
εκτός αποστολής από την τελική φάση 
του ευρωπαϊκού πρωταθλήματος. 

Χένρικ Λάρσον
Ο ποδοσφαιριστής που έχει επιστρέψει στην εθνική του ομάδα, όχι μία φορά, αλλά δύο. Ο Λάρσον 
είπε πρώτη φορά «αντίο» στην εθνική Σουηδίας μετά το Μουντιάλ του 2002. Ωστόσο, μετά από πι-
έσεις που δέχθηκε, αποφάσισε να αγωνιστεί στο Euro 2004, στο πλευρό του Ζλάταν Ιμπραϊμοβιτς. 
Ακολούθησε η παρουσία του και στο Μουντιάλ του 2006, με τον ίδιο να αποσύρεται τότε για δεύ-
τερη φορά από το αντιπροσωπευτικό του συγκρότημα. Ούτε εκείνη τη στιγμή, όμως, το «αντίο» ήταν 
οριστικό. Πριν το Euro 2008, ο ομοσπονδιακός τεχνικός του ζήτησε να επιστρέψει ξανά και εκείνος 
είπε το «μεγάλο» ναι. Αγωνίστηκε ξανά μαζί με τον Ιμπραϊμοβιτς, στο τελευταίο του μεγάλο τουρνουά. 
Ο Λάρσον συμμετείχε αργότερα στα προκριματικά του Μουντιάλ, όμως μαζί με τον αποκλεισμό της 
Σουηδίας ήρθε και η δική του – οριστική αυτή τη φορά – αποχώρηση, σε ηλικία 38 ετών.

Η ιδανική 
11άδα των... 
ελεύθερων

Οπως συμβαίνει σε κάθε μεταγραφική περίοδο, έτσι 
και σ΄ αυτήν που θ΄ «ανοίξει» το ερχόμενο καλοκαί-
ρι, υπάρχουν πολλοί ποδοσφαιριστές, οι οποίοι είναι 
ελεύθεροι να διαπραγματευθούν το μέλλον τους, κα-
θώς το συμβόλαιος ολοκληρώνεται τον Ιούνιο.
Επιχειρώντας την συγκρότηση μίας... ιδανικής 
11άδας με τους καλύτερους από τους ποδοσφαιρι-
στές που θα μείνουν ελεύθεροι σε λίγους μήνες, το 
αποτέλεσμα που προκύπτει είναι εντυπωσιακό. Και 
σε διάταξη 3-4-3, όπως συνηθίζεται το τελευταίο δι-
άστημα να παρατάσσονται οι ομάδες στο ευρωπαϊκό 
ποδόσφαιρο, η 11άδα που «βγαίνει», θα μπορούσε 
κάλλιστα να διεκδικήσει κάθε διαθέσιμο τρόπαιο.
Ανάμεσα στα δοκάρια θα βρίσκεται ο 22χρονος Ιτα-
λός τερματοφύλακας της Μίλαν, Τζιανλουίτζι Ντονα-
ρούμα, ο οποίος δεν έχει ανανεώσει το συμβόλαιο 
του και αποτελεί ήδη, το «μήλον της έριδος» για τους 
κορυφαίους ευρωπαϊκούς συλλόγους.
Οσον αφορά στην αμυντική τριάδα, «έχει στα πόδια 
της» οκτώ εθνικά πρωταθλήματα. Μόνο ο Σέρχιο Ρά-
μος έχει τέσσερα, ενώ δίπλα στον Ισπανό στόπερ, θα 
βρίσκονται δύο παίκτες της Μπάγερν Μονάχου. Στα 
δεξιά ο πολιτογραφημένος Γερμανός, Ζερόμ Μπόα-
τενγκ και στα αριστερά ο Αυστριακός, Νταβίντ Αλά-
μπα.
Την μεσαία γραμμή αυτής της... ιδεατής 11άδας, συ-
ναποτελούν ο Λούκας Βάσκεθ της Ρεάλ Μαδρίτης, 
ο Κροάτης συμπαίκτης του, Λούκα Μόντριτς, ο Ολ-
λανδός άσος της Λίβερπουλ, Ζεορζίνιο Βαϊνάλντουμ 
και ο Γερμανός μέσος της Παρί Σεν Ζερμέν, Γιούλιαν 
Ντράξλερ.
Τέλος, αυτή η 11άδα, θα είχε μία εξαιρετική επιθε-
τική γραμμή, με ηγέτη τον Λιονέλ Μέσι και άξιους... 
συμπαραστάτες τον φίλο και συμπατριώτη του Αργε-
ντινού άσου, Σέρχιο Αγουέρο και τον Ολλανδό στρά-
ϊκερ της Λιόν, Μέμφις Ντεπάι.
Και αν αυτή είναι η καλύτερη 11άδα των... ελεύθε-
ρων του προσεχούς καλοκαιριού, ο πάγκος της ομά-
δας είναι εξ΄ ίσου εντυπωσιακός, αφού υπάρχουν 
ονόματα, όπως αυτό του Ουρουγουανού επιθετικού 
της Μάντσεστερ Γιουνάϊτεντ, Εντινσον Καβάνι, του 
Σουηδού γκολτζή της Μίλαν, Ζλάταν Ιμπραϊμοβιτς, 
του Τούρκου συμπαίκτη του, Χακάν Τσαλχάνογλου 
και του Μαυροβούνιου επιθετικού της Μονακό, Στέ-
φαν Γιόβετιτς.


